

Степные Известия



№8 (11124)
СУББОТА
4 ФЕВРАЛЯ
2023 ГОДА

Большеглушицкая районная газета Основана 25 июля 1930 года

К 80-летию разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве

Двести дней и ночей...

200 дней и ночей, которые переломили ход истории. Ровно 80 лет назад - 2 февраля 1943 года советскими войсками была одержана победа в Сталинградской битве, самой кровопролитной в истории человечества.

В этот день в Большеглушицком районе около Монумента Славы состоялся митинг, посвященный Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

Здесь собрались от мала до велика: дети из детских садов, учащиеся школ, представители учреждений и организаций, старшее поколение, общественные организации.

Воспитанники военно-патриотических клубов несли "Вахту памяти". Их лица серьезны и мужественны.

Прозвучали выступления главы сельского поселения Большая Глушица А.Е.Якупова, председателя Совета ветеранов Т.Ф.Морозовой и руководителя МБУ ДМО "ЛиК" А.В.Шкоденко.

"Сотни тысяч советских воинов совершили бессмертный подвиг, проявили себя мужественными и отважными солдатами Родины. В бит-



ве за Сталинград участвовали более 2 млн. 650 тысяч человек, погибших - более 500 тысяч. Среди защитников Сталинграда были и наши земляки. Пока жива память, пока наше подрастающее поколение помнит ратные подвиги своих предков и историю своей страны, будет жив род человеческий", - отметила Татьяна Федоровна Морозова в своей речи.

Минута молчания и торжественное возложение цветов и венков.

**Людмила
Шайкамалова**



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Вы держите в руках первый февральский номер газеты "Степные известия". Чем он примечателен? На 100 экземпляров прибавился тираж газеты в этом месяце. А читателей стало значительно больше. И это приятно!

Хочется напомнить и рассказать для новеньких, над чем, помимо каждого номера газеты, мы работаем.

Февраль богат на памятные даты и праздники: 2 февраля - День разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, 15 февраля - День вывода войск из Афганистана, 23-го мы чествуем наших защитников.

Продолжается голосование в акции "Герои наших публикаций", объявленной в январе. Кто они? Люди, материалы о которых в прошлом году набрали наибольшее количество лайков в наших группах в соцсетях "ОК" и "ВК". К сожалению, один из участников снял свою кандидатуру в ходе голосования. Но мы проводим эту акцию впервые, поэтому учтем пожелания и все недочеты, с которыми столкнулись в ходе проведения. Участвуйте и Вы в голосовании, может, именно Ваш голос станет решающим! Проголосовать можно в опроснике в группах в соцсетях по QR-коду. В комментариях к посту голоса не учитываются.

В этом году - 95 лет Большеглушицкому району, а также юбилейные даты отметят в селах Константиновка - 250 лет, Александровка - 180 лет, Березовка - 160 лет, поселку Верхний Гай - 150 лет. "История в лицах и событиях" - проект, который мы реализуем совместно с районным архивом и музеем, посвящен этим датам. Приглашаем читателей присоединиться и поделиться с нами старыми фотографиями и воспоминаниями о значимых событиях, стройках, мероприятиях, людях, внесших своим трудом вклад в развитие района.

Ну и накануне Дня защитника и Международного женского дня предлагаем еще одну акцию "23+8". Подписка на газету "Степные известия" может быть приятным подарком для ваших близких. Оставьте с нами, чтобы быть в курсе событий!

**С уважением, главный редактор газеты
"Степные известия" Ольга Елистратова**



8 февраля с 10.00 до 12.00 часов проводит горячую линию специалист по социальной работе ГКУ СО "КЦСОН Южного округа" отделение м.р. Большеглушицкий
Наталья Михайловна ЛАДЫГИНА
по вопросам организации приёмной семьи для граждан пожилого возраста и инвалидов.
Обращаться по телефону (8-84673) 2-25-47.

“Степной певец”

Литературная гостиная Межпоселенческой центральной библиотеки распахнула свои двери для встречи с нашим земляком, членом Союза писателей России, поэтом В.Н.Поповым.

Нынешний год особенный - 95 лет Большеглушицкому району и 80 лет этому замечательному и творческому человеку. Руководитель Управления культуры М.Е.Борякова вручила Василию Николаевичу благодарность главы района за сохранение культурного наследия.

Почитатели таланта “степного певца” смогли насладиться общением и произведениями В.Н.Попова, узнали о вехах его жизненного пути. Своими воспоминаниями делились люди, которые были причастны к творческому развитию поэта. Поэтические сборники нашего земляка читают далеко за пределами малой родины и Самарской губернии.

Его произведения - это смысл жизни. “Я прожил духовно процветая. Источником вдохновения является степная русская

природа”, - отметил Василий Николаевич.

Книги поэта объединяют людей всех возрастов, вероисповеданий, национальностей. Удачи Вам и неиссякаемого творческого потенциала, Василий Николаевич!

Отметим, что по инициативе районной библиотеки с 28 января по 28 февраля запущена акция “Читаем Василия Попова”. Все желающие могут снять видео с прочтением стихов нашего поэта и выкладывать в группу “ВКонтакте”.

Людмила Шайкамалова



О предоставлении субсидий



1 февраля в Управлении сельского хозяйства прошло рабочее совещание с главами и специалистами сельских поселений района по вопросу взаимодействия по предоставлению субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на территории Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота.

В ходе совещания разработан механизм предоставления субсидий при выполнении переданного государственного полномочия Самарской области по предоставлению в текущем финансовом году субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на территории Большеглушицкого района.

Постановление “Об утверждении Порядка предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на территории Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота” опубликовано в средствах массовой информации: на сайте администрации муниципального района Большеглушицкий Самарской области 23.01.2023 года, в газете “Большеглушицкий Вестник” №1 (00145) 31.01.2023 г.

Ольга Шиянова

Новости Собраний представителей



Во вторник прошло очередное заседание районного собрания представителей с участием главы района В.А.Анцинова и председателя Общественного совета Т.А.Некипеловой, на котором народные избранники рассмотрели шесть вопросов

По первым трем вопросам докладывал заместитель главы района по экономике и финансам С.В.Рыжов. Первый вопрос касался внесения изменений в бюджет района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. Они коснулись расходной и доходной частей бюджета в связи с участием му-

ниципалитета в федеральных и областных программах по ремонту учреждений образования и культуры, строительством домов для работников социальной сферы, в частности, педагогов и медработников, и других направлений. Также были внесены изменения в ряд нормативно-правовых актов.

С отчетом о работе МУ Контрольно-счетной палаты района за 2022 год выступил ее председатель А.В.Тарасенко. За этот период учреждением проведено 35 проверок, из них 18 экспертно-аналитических и 17 контрольных мероприятий.

Начальник Отделения МВД России по Большеглушицкому району Ю.А.Яковлев представил отчет о деятельности Отделения МВД России по Большеглушицкому району за 12 месяцев прошлого года.

Как отметил Юрий

Александрович, за отчетный период по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (2021 г.) на территории Большеглушицкого района отмечается снижение преступлений: зарегистрировано 159 (182) преступлений, расследовано 130 (114). Тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано 30 (38), расследовано 19 (14).

В отчетном периоде убийств с покушением не зарегистрировано (0). Зарегистрировано 5 (5) фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, 6 (4) уголовных дел расследованы и направлены в суд.

Зарегистрировано 3 (12) преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, уголовные дела расследованы и направлены в суд. Доля расследованных преступлений составила 75% (АППГ - 100%).

Преступлений экономической направленности зарегистрировано 10 (5), преступлений против собственности 5 (1), коррупционной направленности 2 (1).

Преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия в отчетном

периоде зарегистрировано 4 (4), доля расследованных преступлений данной категории составила 75%.

В общественных местах совершено 30 (36) преступлений.

Выявлено 116 (104) лиц, совершивших преступления, из которых 68 (69) лиц ранее совершали преступления. В состоянии алкогольного опьянения совершено 60 (66) преступлений.

За отчетный период преступлений, совершенных несовершеннолетними, зарегистрировано 1 (0).

Административных правонарушений на территории района выявлено 503 (754), основные правонарушения по ст.20.6.1 КоАП РФ (невыполнение правил поведения при ЧС или угрозе ее возникновения) - 80 (375) нарушений, по ст.19.13 (заведомо ложный вызов специализированных служб) - 79 (АППГ - 35).

Всего на территории оперативного обслуживания выявлено 3032 (3960) административных правонарушений. Наложено административных штрафов на сумму 4.353.600 руб., взыскано 2.975.249

руб. За управление транспортным средством водителей, находящихся в состоянии опьянения по ст.12.8 КоАП РФ и отказавшихся от медицинского свидетельства по ст.12.26 КоАП РФ привлечено 35 (38) правонарушителей. Зарегистрировано 18 (12) ДТП, в которых 10 (7) человек погибло и 18 (10) получили ранения. Возбуждено 6 (15) уголовных дел по ст.264.1 УК РФ за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

За неуплату штрафа в установленный законом срок по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ (по линии ГИБДД) привлечено 127 (188) правонарушителей.

Во время проведения массовых мероприятий сотрудники полиции обеспечивали охрану общественного порядка.

В завершение заседания был утвержден план работы Собраний представителей на этот год. Депутаты приняли информацию к сведению и по всем вопросам проголосовали единогласно.

Ольга Елистратова
Фото Олега Журавлева

Музей на колёсах

Наступивший год - юбилейный для нашего района. К столь знаменательному событию сотрудники Историко-краеведческого музея 1 февраля на площадке музея провели методическую конференцию совместно с представителями школ Большеглушицкого района: Рыбкиной Ириной Владимировной, Князевой Ольгой Васильевной, Корнауховой Натальей Александровной, Лукьяновой Аллой Алексеевной, Погосян Маро Жораевной и руководителем МБУ Управления культуры м.р. Большеглушицкий Самарской области Боряковой Марией Евгеньевной.

Представители разных школ продемонстрировали свои практические разработки в области популяризации краеведения в учебных учреждениях. Ирина Владимировна Рыбкина презентовала свой новый проект "Музей на колесах", который вызвал массу отзывов среди присутствующих коллег.

В ходе собрания были намечены планы на ближайший год по совместной работе и плотному сотрудничеству с конкретными датами и формами взаимодействия.

Гульмира Самарина

Новый врач - хирург

Отрадно, что благодаря национальному проекту "Здравоохранение" в рамках программы "Земский доктор" в Большеглушицкую центральную районную больницу приходят молодые специалисты. Работа в сельской местности, а также жилье, хорошие условия труда, стабильная зарплата, дружный коллектив - все, что нужно для начинающих



С января этого года новый врач-хирург Фирдавс Равшанович Ахмедов приступил к своим обязанностям. После окончания Новосибирского медицинского университета два года проходил ординатуру в медицинском университете "Реавиз" и будучи ординатором работал в центральной больнице Богатовского района.

В медицине были два его деда (один хирург, другой рентгенолог). И внук не стал прерывать врачебную династию своей семьи.

"С приходом в нашу больницу Фирдавса Равшановича возобновилась работа хирургического отделения. А это значит, что больные, нуждающиеся в помощи врача-хирурга, теперь будут получать медицинскую помощь по месту жительства", - отметил исполняющий обязанности главного врача Руслан Рахимжанович Каримов.

Отделение открыто и заполнено. А самое главное, что у молодого специалиста есть желание работать и помогать людям.

Марина Шалимова

Фото Олега Журавлева

"Моя губерния"

Самарской региональной молодежной общественной организацией "Центр социальных проектов" при поддержке департамента по делам молодежи Министерства образования и науки Самарской области и Фонда президентских грантов реализуется областной туристический проект "Моя губерния" (далее - Проект).

Целью проекта является развитие регионального краеведческого туризма в молодежной среде, создание условий для просвещения детей и молодежи о бережном отношении к природному наследию родного края, формирования положительного отношения к образу жизни через участие в туристических походах.

Подробная информация о проекте представлена на сайте "Центра социальных проектов". Регистрация участников осуществляется до 20 февраля 2023 года. Участниками Проекта могут стать молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет. От одной организации может быть зарегистрировано несколько команд.



"Детская безопасность"

1 февраля в Большеглушицком районе сотрудники Госавтоинспекции провели профилактическую акцию "Детская безопасность за спиной родителей". Сотрудники ГИБДД совместно с отрядом ЮИД напомнили водителям о неукоснительном соблюдении Правил перевозки детей в автомобилях.

Дети - одна из наиболее уязвимых категорий пассажиров. В ДТП дети страдают значительно больше, чем взрослые пассажиры. Проблема безопасности детей в автомобиле остается актуальной - напомнили в Госавтоинспекции и порекомендовали водителям не забывать о детских креслах, когда перевозят в транспорте самое дорогое.

По информации ГИБДД



Соревнуются юные пожарные

Правила пожарной безопасности для детей дошкольного возраста в виде игры.

Инструктором противопожарной профилактики пожарно-спасательной части (ПСЧ №132) государственного казенного учреждения Самарской области "Центр по делам гражданской обороны, пожарной безопасности и чрезвычайным ситуациям" (м.р. Большеглушицкий) Еленой Владимировной Сафоновой совместно с руководителями структурных подразделений ГБОУ СОШ №2 "ОЦ" имени Героя Советского Союза И.Т. Краснова, детский сад "Одуванчик" (по адресам: ул. Гагарина и ул. Самарская) и ГБОУ СОШ №1 "ОЦ" имени Героя Советского Союза В.И. Фокина, детский сад "Красная Шапочка" (по адресам: ул. Фирсина и ул. Бакинская) в рамках программы "Правила пожарной безопасности для детей" были проведены спортивные соревнования "Пожарные - люди отважные" и "Юные пожарные".

В ходе мероприятия Елена Владимировна рассказала о работе пожарных, правилах поведения во время пожара и провела эстафеты: "Вызов пожарных", "Водитель пожарной машины", "Потуши пожар", "Помоги раненым", "Пожарный рукав".

По итогам встречи все участники получили значки "Юные пожарные".

Такие встречи помогают дошкольникам закрепить правила поведения при пожаре и воспитывают уважение к такой героической профессии - пожарный.

Елена Сафонова,
инструктор противопожарной
профилактики ПСЧ №132



Соблюдайте Правила

2 февраля в рамках операции "Детская безопасность за спиной родителей", которая проходит на территории Самарской области с 23 января по 23 февраля, сотрудниками Госавтоинспекции Большеглушицкого района совместно с начальником ОГИБДД по Большеглушицкому району М.Н. Ахметовым и председателем Общественного совета при ОМВД России по Большеглушицкому району Л.Н. Шайкамаловой была организована акция, напоминающая о Правилах дорожного движения.

Сотрудники полиции останавливали проезжающие мимо автомобили, а ученики 6 "В" класса Большеглушицкой СОШ №2 - юные инспекторы движения вручали водителям листовки с информацией о безопасности дорожного движения при переходе проезжей части в установленных местах, о правильной перевозке детей с использованием удерживающих устройств и раздавали светоотражающие элементы. Участники данной акции, в свою очередь, донесут эту важную информацию до своих детей и внуков.

Сотрудники ГИБДД в очередной раз напомнили участникам движения, как важно соблюдать Правила дорожного движения, особенно когда дело касается детей. Соблюдайте все правила, берегите себя и своих близких!

Людмила Дьяченко
Фото Олега Журавлева



■ 2 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ

Так труден был к Победе путь!



Должны ли мы помнить войну? Надо ли помнить блокаду Ленинграда и Сталинград? Нужна ли в Константиновке комната Воспоминаний? Вопросов много, но ответ один: все это необходимо!

За один день не расскажешь о ратном подвиге наших земляков. Слишком длинным был путь к Победе...

И поэтому в нашем сельском Доме культуры к 79-й годовщине снятия блокады Ленинграда и 80-летию Сталинградской битвы проходит цикл мероприятий "От Ленинграда и Сталинграда вы гнали врага до Берлина".

Вечера Воспоминаний "Расскажу об Отце и Солдате", Тематические программы "Горячий снег" и "Слава тебе, Ленинград!", тематические экскурсии в комнату Воспоминаний, акции Памяти...

Первыми в Константиновский СДК пришли воспитанники детского сада "Чебурашка". Милые, любознательные ребятки...

И вот они в комнате-музее, где каждый предмет, каждый документ, каждая фотография напоминает о тех, кто уходил на войну и о тех, кто ждал их... Многим не суждено было вернуться и дожидаться... Дети с интересом разглядывали экспонаты, внимательно слушали рас-

сказ и задавали вопросы. На многие сами же и отвечали, узнавая тот или иной предмет. Еще мы пошутили, посмеялись, даже на гармошке и бубне поиграли! Дети есть дети... Молодцы, ребята!

Затем перешли в фойе. Здесь, у зажженного огня, мы рассказали детям о подвиге ленинградцев. А я ловила себя на мысли, как же наши дети похожи на тех, что на фото! Такие же маленькие, беззащитные. И такие же серьезные. Как тихо стояли они здесь, среди военных фотографий! Как внимательно разглядывали портреты наших односельчан - солдат Великой Отечественной войны! Среди них - фото Чепурнова Максима Алексеевича, похороненного на Пискаревском кладбище.

А как бережно принимали детишки в свои ручки кусочки хлеба!

Дружной стайкой, друг за другом, уходили детки обратно в свой уютный детский сад. Я смотрела им вслед и думала: "Какие у нас замечательные дети!"

В который раз хочется

повторить: наше будущее - в надежных руках! Они подрастут и станут достойными гражданами нашей Великой Родины. И, если надо будет, в трудный час встанут на защиту Отчизны!

Дай-то Бог, чтобы такой час для сегодняшних детишек не наступил...

Очень хочется, чтобы взрослые дяди, которые разжигают новые войны, услышали наши с детьми рассуждения на тему "Почему же воюют люди?":

"Если Матвей поссорится с Егором, а Ваня с Сашей, то дружбы не будет, мы будем врозь. А если мы будем все вместе, дружные, нас ни один враг не победит!"

Взрослые тоже живут надеждой на счастливое будущее детей, внуков и правнуков. И тоже вспоминают войну, принимая активное участие во Всероссийской акции Памяти "Блокадный хлеб".

Вместе с кусочком хлеба жители села принимают рецепт Блокадного хлеба. Таких рецептов было около десяти. В память о ленинградцах горят свечи, мы замираем в молчании. И снова вспоминаем...

Храбро сражались наши земляки под Москвой и Харьковом, освобождали Польшу и Бело-

руссию... Их встречали освобожденные Вена и Бухарест...

Широка география фронтовых дорог наших односельчан. Скольких товарищей потеряли солдаты, сколько невзгод испытали! Мы помним каждого.

И поэтому идут в СДК дети, взрослые и молодежь. Многие приносят документы и фотографии родных и делятся воспоминаниями.

Татьяна Петровна Родичева рассказывает о боевом пути отца-танкиста. От Курска до Праги прошел дорогами войны Трубников Петр Егорович. Он не участвовал в Сталинградской битве, но после войны работал на Урале. Валил лес, который шел на восстановление героического города.

Гришин Иван Савельевич - участник жестоких боев за Сталинград. Дошел до самого Берлина. Нет давно в живых солдата, но остались награды: два ордена Красной Звезды и медали "За Отвагу", "За боевые заслуги", "За оборону Сталинграда", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина".

Кияченков Василий Иванович на фронт ушел в 20 лет. Электромеханик, радист, механик связи. Простые слова, а за ними - смертельные бои, тяжелые ранения, спасенные жизни. И медали: "За оборону Сталинграда", "За освобождение Вены", "За освобождение Будапешта".

Так мы вспоминаем односельчан. Всех вместе и каждого отдельно.

Звучат песни и стихи о войне. Невозможно равнодушно слушать стихи в исполнении Людмилы Ивановны Добрышкиной. На глазах появляются слезы. И приходит сожаление, что мало внимания уделяли Героям, не спросили, не записали... Теперь-то мы опомнились, да только они уже не вернутся...

А они сражались за нас! И невольно вспомнаешь напутственные слова, которые сказала в далеком 1996 году солдатская вдова Вера Степановна Коновалова: "Чтоб не было войны, чтобы не знала молодежь тех бед, что выпали на нашу долю".

Светлая память ушедшим от нас солдатам, труженикам тыла, вдовам и детям войны!

Вечная слава живым!

Ирина Белоусова,
заведующий
Константиновским СДК



Герои в памяти живут

Февраль для нашей страны отмечен очень знаменательной датой - 80 лет со дня победы в Сталинградской битве. Для учащихся пятого класса ГБОУ СОШ №1 "ОЦ" с. Большая Глушица в Историко-краеведческом музее состоялся урок, посвященный этому судьбоносному событию.

В ходе мероприятия ребятам были освещены вехи исторических событий 200 кровавых дней Сталинградской битвы, показаны хроники далеких событий, а самое главное - фотографии и воспоминания земляков, побывавших в боях за Сталинград.

В музее хранится капсула с землей, собранной на Мамаевом кургане. У ребят в руках оказалась земля, пропитанная кровью ее защитников, павших в боях за 102 высоту.

Герои живы, пока жива память об их подвигах!

Священная земля

В этот же день в историко-краеведческом музее состоялось мероприятие, посвященное 80-й годовщине разгрома фашистских войск в Сталинградской битве, для учащихся 6 и 10 классов ГБОУ СОШ №2 "ОЦ" села Большая Глушица. На музейный урок был приглашен Анатолий Александрович Кирилин. Он прочел несколько своих произведений, посвященных событиям Сталинградской битвы.

Благодаря ему в музее в 2009 году появилась капсула с хранящейся в ней священной землей с Мамаева кургана, которая занимает свое почетное место в экспозиции музея, посвященной Великой Отечественной войне. Почетный гость настоятельно рекомендовал нашим юным гостям посетить исторический для нашей страны город-герой Волгоград. Учащиеся почтили память погибших воинов, передавая капсулу из рук в руки.

Гульмира Самарина



Страницы истории нашей

Уроки Мужества, посвященные 80-летию окончания Сталинградской битвы, были проведены в Большеглушицкой школе №2. О событиях 1943 года рассказали учителя истории Л.Х. Кукушкина и И.В. Рыбкина.

Интересный, содержательный рассказ о защитниках Сталинграда, о мемориальном комплексе на Мамаевом кургане вызвал интерес у учащихся, которые задавали вопросы, желая как можно глубже узнать историю Сталинградской битвы.



■ ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ И СОБЫТИЯХ

Во славу труда!

19 января отметил свой 85-летний юбилей Николай Петрович Долгов. Этот замечательный человек, несмотря на свой почтенный возраст, всегда очень приветлив и доброжелателен.

Родился он в селе Александровка в простой сельской семье. По окончании 7 классов, в сложное тогда для всех время, пришлось, будучи еще совсем ребенком, идти на работу в родной совхоз "Правда" животноводом. И так трудился до самой пенсии.

Здесь же повстречал вторую половинку. С супругой, Елизаветой Ксенофонтовной, прожили в законном браке уже 59 лет. А в этом году отметят бриллиантовую свадьбу. Родили и воспитали двух прекрасных дочерей.

Николай Петрович всегда был примерным мужем и отцом. После ухода на заслуженный отдых



продолжал работать на току еще десять лет. Является ветераном труда. Николай Петрович вместе с супругой сами облагораживают свой огород. А во время отдыха очень любят читать книги и разгадывать сканворды.

Хочется пожелать уважаемому ветерану крепкого здоровья и благополучия.

Валентина Дюбанова

Есть такая профессия

Завтра, 5 февраля, будет отмечать свое 70-летие Татьяна Васильевна Устимова. В апреле 1977 года

она была принята агро-техником на метеостанцию. И уже через два месяца получила инспекторскую оценку: "Человек серьезный, старается всё узнать и быстро освоить".

В 1978-м Татьяну Васильевну назначили начальником метеостанции и в этой должности она проработала ровно 30 лет. В 2008 году, в день своего 55-летия, перешла в агротехники.

42 года своей жизни Татьяна Васильевна посвятила метеорологической станции. Благодаря её знаниям и профессионализму метеорологическая станция была одной из лучших в Приволжском УГМС.

Почётный работник Гидрометеорологической службы России, Заслуженный гражданин муниципального района Большеглушицкий Самарской области, имеет благодарность от Самарской Губернской Думы за работу в Фонде милосердия и здоровья, в настоящее время является активным участником



СамРОО СКР "Возрождение".

Татьяна Васильевна - человек с добрым сердцем, щедрой душой, искренним чувством юмора. Делилась своим опытом и знаниями с молодыми специалистами, которые в настоящее время трудятся на метеостанции и продолжают все лучшие традиции, заложенные Татьяной Васильевной.

В этот праздничный день желаем крепкого здоровья, получать удовольствие от жизни и долгих лет!

**Коллектив
Большеглушицкой
метеостанции**

Главный внештатный специалист министерства здравоохранения Самарской области по организации первичной медико-санитарной помощи г.о. Самара

ИРИНА НАЗАРКИНА

“ Для раннего выявления онкологических заболеваний в поликлиниках организовано проведение скрининговых исследований. Некоторые из них входят в программы диспансеризации взрослого населения и профилактических осмотров, иные проводятся в самостоятельном режиме

#ВРАЧГОВОРИТ_63

4 ФЕВРАЛЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ПРОТИВ РАКА. ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ РЕГИОНА РАССКАЖЕТ, ИСКЛЮЧЕНИЕ КАКИХ ФАКТОРОВ РИСКА ПОМОЖЕТ ПРЕДУПРЕДИТЬ РАЗВИТИЕ ОНКОЗАБОЛЕВАНИЙ И КАКУЮ РОЛЬ В ПРОФИЛАКТИКЕ НОВООБРАЗОВАНИЙ ИГРАЮТ РЕГУЛЯРНЫЕ ПРОФОСМОТРЫ И ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

Раннее выявление новообразований позволяет проводить наиболее эффективное лечение. Многие факторы риска развития онкологических заболеваний относятся к поведенческим и могут быть скорректированы.

Значимая роль в профилактике рака по-прежнему отводится здоровому образу жизни. Это простые правила, которые позволяют минимизировать риски развития заболеваний:

- рациональное питание,
- физическая активность,
- отказ от злоупотребления алкоголем,
- отказ от курения,
- регулярные профилактические осмотры и диспансеризация.

Своевременно выявленное онкологическое заболевание излечимо в 90% случаев.

Главный внештатный специалист Министерства здравоохранения Самарской области по организации первичной медико-санитарной помощи по г.о. Самара, заместитель главного врача Самарской городской поликлиники №1 Промышленного района Ирина Назаркина:

- Для раннего выявления онкологических заболеваний в поликлиниках организовано проведение скрининговых исследований. Некоторые из них входят в программы диспансеризации взрослого населения и профилактических осмотров, иные проводятся в самостоятельном режиме.

Внедрение принципов бережливого производства позволило сократить сроки выполнения данных мероприятий в отдельных случаях до 1 дня.

В настоящее время онкологические заболевания очень "помолодели", поэтому скрининговые программы предусмотрены с восемнадцатилетнего возраста.

В рамках национального проекта создаются центры амбулаторной онкологической помощи, медицинские учреждения первичного звена оснащаются оборудованием - новыми флюорографами, маммографами, эндоскопическим оборудованием. Современное диагностическое оборудование необходимо для того, чтобы максимально рано диагностировать заболевание и начать лечение.

Так, в 2021 году в нашей поликлинике мы выявили 380 человек с онкологическими заболеваниями, в 2022 году - практически 500. И это в том числе благодаря обновлению парка оборудования.

Выявление злокачественных новообразований на 1-2 стадиях расширяет возможности специализированного лечения в онкологических диспансерах, а значит, помогает сохранить жизнь пациента.

Призываю всех в ближайшее время запланировать визит в свою поликлинику с профилактической целью. Записаться на диспансеризацию можно удаленно, по телефону поликлиники или на портале Госуслуг.

■ СПОРТ



Волейбол

28 января мужская сборная района по волейболу приняла участие в крупном областном турнире в с. Кинель-Черкассы. В соревнованиях участвовали 10 сильнейших команд из городов и районов Самарской области. Наши спортсмены показали отличную игру и заняли почетное третье место в таком представительном турнире, уступив лишь командам из города Самары. Лучшим игроком турнира признан наш Андрей Татаров. Это большой успех нашей команды!

29 января в ФОК "Ника" прошел финал Чемпионата Большой Глушицы среди любительских команд. Это соревнование, в которых принимали участие волейбольные команды организаций и учреждений райцентра и которые проходили в течение трех месяцев в ФОК "Ника".

Заключительный этап соревнований собрал шесть команд и определил сильнейших. Чемпионом "Золотой лиги" стала команда ДЮСШ, на втором месте оказались те, кто и "воспитал" этих чемпионов - команда тренеров-преподавателей "Преподы". Команда "ДримТим" - на третьем месте.

Победителем "Серебряной лиги" стала команда "МВД", на втором месте "ПОЖКХ", на третьем - "ССК".

Лучшими игроками соревнований признаны Боряков Вадим (ДЮСШ), Абрашкин Евгений ("Преподы"), Чичев Денис ("ДримТим"), Басов Артем ("МВД"), Обьедков Артем ("ПОЖКХ"), Семенов Станислав ("ССК"). Приз "самого молодого игрока" получила Соколова Влада, а приз "самого опытного игрока" - Манзуров Анатолий. Во всех командах, наравне с мужчинами, участвовали и девушки. Все

они поощрены бесплатными сертификатами на посещение бассейна и тренажерного зала. А всем призерам были вручены кубки, медали и грамоты от администрации района.

Хоккей

Продолжаются игры межрайонного турнира по хоккею "Ветеранский Кубок", в котором принимают участие игроки старше 45 лет. Наша команда "Труд" провела очередные матчи. 25 января наши "старички" одержали крупную победу в с. Майское над командой Пестравского района со счетом 9:1 (О. Чванов - 3, С. Хлопотов - 2, С. Акимов - 2, В. Бажуткин, В. Токаренко).

28 января "Труд" снова играл на выезде с командой Красноармейского района. Основное время матча закончилось со счетом 3:3 (А. Шаталов - 2, О. Чванов), а в серии буллитов наша команда уступила.

Очередной матч "Труд" проведет сегодня, 4 февраля, на своей площадке с командой Безенчука. Начало игры - в 12.00 часов.

Футзал

28 января футбольная команда "Ника" в Самаре провела матч 1/4 финала розыгрыша Кубка г. Самары по футзалу с командой "Самарский университет" и победила со счетом 5:3 (Н. Федоров, А. Коваленко, А. Зубов, В. Быков). Теперь наша команда добилась права играть в полуфинале соревнований.

Шахматы

28-29 января на базе отдыха "Радуга" в п. Прибрежный состоялись соревнования Областной спартакиады среди муниципальных районов по шахматам.

Сборная нашего района приняла участие в соревнованиях, но высоких мест добиться не смогла.

Олег Чванов



ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. БАЛКОНЫ. ОТКОСЫ.
Ремонт. Регулировка. Тел. 8-9277001520. Реклама

ПОКУПАЕМ ДОРОГО!
СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ, СВЕЖЕЕ ГУСИНОЕ И УТИНОЕ ПЕРО, ГАЗОВЫЕ КОЛОНКИ.
Приезжаем на дом.
Тел. 8-9185842528.

ПРИЕМ ЛОМА
Автovesы. Самовывоз.
Тел. 8-9179527567.
ИНН 63382083857 Реклама

ПРОДАЮТСЯ:
ТЕЛОЧКА 1,5 мес. от высокоудойной коровы; **ОТРУБИ** в мешках.
Обр.: с.Б.Глушица, ул.А.Толстого, 56, тел. 8-9276518712.

ПОКУПАЕМ ДОРОГО!
ПУХ-ПЕРО, СТАРЫЕ ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ, ГАЗОВЫЕ КОЛОНКИ.
Тел. 8-9612969557.

УСЛУГИ
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ и стиральных машин НА ДОМУ. Качественно, с гарантией. Как для себя.
Скидки. Тел. 8-9272003515.
ИНН 635001826348 Реклама

УСЛУГИ ПО РЕМОНТУ:
стиральных машин, микроволновых печей, ЖК-телевизоров на дому. Без выходовных.
Тел. 8-9371729736, Андрей.
ИНН 637591236046 Реклама

Уважаемые жители! 0+

Приглашаем вас на выставку-распродажу

мужского, женского, детского трикотажа, обуви и аксессуаров.
Ждем вас 8 февраля с 9 до 18 часов в ДК "Нефтяник" по адресу: с.Большая Глушица, ул. Чапаевская, 86. Реклама



"КРОВЛЯ М"
Профнастил. Сайдинг. Профтруба.
БЕСПЛАТНО - расчет материалов и работ.
Тел.: 8-9371843636, 8-9297163636, Сергей.
Реклама

Имедико медицинский центр с.Б.Глушица, ул.Гагарина, 36

ПРИЕМ ВЕДУТ:
5 февраля - ГИНЕКОЛОГ; ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ; КАРДИОЛОГ; ФЛЕБОЛОГ; СОСУДИСТЫЙ ХИРУРГ (ЭХО КГ взрослым, УЗИ сосудов и вен); МАММОЛОГ; ОНКОЛОГ (удаление новообразований); НЕВРОЛОГ; УРОЛОГ-АНДРОЛОГ; ТЕРАПЕВТ-ОНКОЛОГ. УСЛУГИ ПРОЦЕДУРНОГО КАБИНЕТА; МАССАЖ.
Запись по тел.: 8-9276957575, 8-9270157575.
ЛО-63-01-004691 от 02.07.2018 г. МЗ СО ИНН 6375003949 Реклама
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

САМАРСКИЙ МЕТАЛЛОПРОФИЛЬНЫЙ ЗАВОД

- ПРОФЛИСТ
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
- ШТАКЕТНИК

Собственное производство
Доставка «до двери»

МЫ БЛИЖЕ - ЦЕНЫ НИЖЕ

САМАРА, Горная, 6: 8 846 200 70 70
СЕРГИЕВСК, ПОХВИСТНЕВО: 8 939 710 22 22
СУРГУТ, ИСАКЛЫ: 8 937 206 99 99
Б. ГЛУШИЦА, Б. ЧЕРНИГОВКА: 8 939 750 22 22
ОТРАДНЫЙ, КИНЕЛЬ-ЧЕРКАССЫ: 8 908 369 42 22

В аптеке «Вита» (с. Б. Глушица, ул. Советская, 42 А)
9 февраля с 10.00 до 11.00 ч.
"РАДУГА ЗВУКОВ"

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
аналоговые, цифровые
Цена: от 10 000 до 25 000 руб. (пр-во Россия, Дания, Германия)
(цена зависит от мощности слухового аппарата) Гарантия 1 год.
Справки и вызов специалиста на дом по тел: 8-901-866-81-57
Сдайте один старый аппарат и получите при покупке нового скидку 7%

КРОВЛЯ ЗАМЕР, РАСЧЕТЫ, КОНСУЛЬТАЦИЯ БЕСПЛАТНО!

региональная сеть

ПРОФНАСТИЛ, САЙДИНГ
8 (937) 074-36-36, 8 (927) 724-36-36
Реклама

ВОЛГОПРОДАМОНТАЖ

В связи с увеличением объемов работ и расширением автопарка в строительномонтажную организацию **ТРЕБУЮТСЯ:**

- машинист крана автомобильного,
- машинист автогидроподъемника,
- водитель категорий С, Е,
- автослесарь по ремонту автомобилей,
- машинист погрузочной машины,
- машинист экскаватора,
- машинист бульдозера.

Возможность работать в командировках на нефтяных объектах Самарской и Оренбургской областей. Можно без опыта работы с последующим обучением и перспективой карьерного роста, а также в случае необходимости готовы принять студентов на производственную практику.
Обр. по адресу: г. Самара, ул. Елизарова, д.103, каб.103, отдел кадров, тел.: 8(846)958-22-63, 265-93-35, моб. 8-9277250156,
электронная почта: office@vpm.ru

Извещение о согласовании проекта межевания в части размера и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка

Сведения о заказе работ по подготовке проекта межевания земельных участков:
Галимова Замзая Каюмовна, почтовый адрес: 446187, Самарская область, Большеглушицкий р-он, с.Таш-Кустьяново, ул.Центральная, д. 9, тел. 8-927-750-32-35.

Сведения о кадастровом инженерере, подготовившем проект межевания земельных участков: Лунин Евгений Владимирович, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 63-11-406 от 12.08.2011 г., 446630, Самарская область, Богатовский район, с.Богатое, ул.Северная, д.12, кв.1, e-mail: Lunin25@mail.ru, контактный телефон 8-927-750-32-35.

Кадастровый номер и адрес каждого исходного участка:
кадастровый номер 63:14:0000000:1001, расположенный по адресу: Самарская область, Большеглушицкий район, с/п Южное.
Порядок и сроки ознакомления с проектом межевания земельных участков:
С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: Самарская область, Богатовский район, с.Богатое, ул. Чапаева, 18 (ООО "Геокадсервис) с 8.00 до 17.00 в течение 30 дней со дня опубликования извещения.
Сроки и почтовый адрес для вручения заинтересованными лицами обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка: почтовый адрес: 446630, Самарская область, Богатовский район, с.Богатое, ул. Чапаева, 18 (ООО "Геокадсервис) (30 дней со дня опубликования извещения).

Степные известия

УЧРЕДИТЕЛЬ
Муниципальное учреждение
Администрация муниципального района
Большеглушицкий Самарской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 446180,
САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ, БОЛЬШЕГЛУШИЦКИЙ РАЙОН,
СЕЛО БОЛЬШАЯ ГЛУШИЦА, ПЛ.60 ЛЕГ ОКТЯБРЯ, Д.2.
E-MAIL: stepizv@mail.ru

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ПАЗ43

РУКОВОДИТЕЛЬ Л.Н.ШАЙКАМАЛОВА 2-16-01
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР О.М.ЕЛИСТРАТОВА 2-16-02
КОРРЕСПОНДЕНТЫ М.В.ШАЛИМОВА
Л.В.ДЬЯЧЕНКО
ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ О.О.ЖУРАВЛЕВ
И.М.МОРОЗОВА
КОРРЕКТОР Т.Н.КОТЕЛЬНИКОВА
МЕНЕДЖЕР ПО РЕКЛАМЕ М.В.ХУДЯКОВА 2-16-46

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ.
РЕГ. № ТУ63-00376 СЕРИИ ПИ ОТ 20 СЕНТЯБРЯ 2011 ГОДА.

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
Редакция оплачивает только заказанные ею материалы.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
Цена - свободная 12 +

ГАЗЕТА ОТПЕЧАНАНА В ООО «ТИПОГРАФИЯ «КП-САМАРА» (443082, САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ, Г.САМАРА, УЛИЦА КЛИНИЧЕСКАЯ, 257)

"Степные известия" №8 (11124)
Дата выхода в свет - 4 февраля 2023 г.
Газета выходит по вторникам и субботам.
Номер подписан в печать фактически в 16.00 03.02.23 г. По графику - в 15.00.
Тираж 2520 Заказ №171/02

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогого, любимого мужа, папу, девушку **Евгения Павловича МИРОНЕНКО** поздравляем с юбилеем! Искренне желаем долгих и радостных лет жизни, моральных и физических сил, крепкого здоровья, семейного счастья, удачи в делах и благополучия! Пусть печали и беды обходят тебя стороной и всегда окружают родные и близкие люди. Пусть в душе всегда будет праздник! С юбилеем!
С любовью, жена, дети, внуки.

Дорогого, любимого дядю **Владимира Петровича ЗЕЛЕНИНА** с наступающим юбилеем! Прими сегодня поздравления с 80-летним юбилеем! Пусть в этот день будет много трогательных подарков. Пусть будет сказано много теплых и искренних слов. Желаем тебе несокрушимого здоровья и самого бодрого настроения!
Племянники, с.Алексеевка, с.Большая Глушица

ПРОДАЮТСЯ

КВАРТИРЫ, ДОМА, ПОМЕСТЬЕ

✓Дом (с.Б.Глушица), 80 кв.м, с удобствами, гараж, баня, погреб, зем.участок - 10 соток. Тел. 8-9277546119.
✓Дом (с.Б.Глушица, ул.Краснова, 23), зем.участок - 18 соток, есть гараж, баня, летняя кухня, хозпостройки. Тел. 8-9272023474.
✓Дом (с.Новопавловка). Тел. 8-9277446882, <https://vk.com/nedvl> <https://ok.ru/nedvl>.

ЗАКУПАЕМ

✓Мясо КРС, хряков, вынужденный забой. Дорого. Тел. 8-9376571628.
✓КРС (быков, коров, телок, хряков), вынужденный забой. Дорого. Тел.: 8-9276545155, 8-9277230231.
✓Говядину. Тел.: 8-9372051349, 8-9277534507, 8-9277260040.
✓Быков, коров, телок, вынужденный забой. Дорого. Тел.: 8-9379963999, Александр, 8-9276969877, Борис.
✓Говядину (коров, быков, телок). Тел. 8-9276180671, Михаил.
✓Говядину, баранину, вынужденный забой. Тел.: 8-9277142244, 8-9277982507.

УСЛУГИ

✓Натяжные потолки. Оклейка стен обоями. Электрические работы. Пластиковые окна. Остекление балконов, лоджий. Двери. Тел. 8-9277345084; мёд - 3 л.б. от 600 руб. Тел. 8-9277371085. ИНН 637800286967 Реклама
✓Ремонт спецодежды, замена молний и другое. Обр.: с.Б.Глушица, здание кафе "Сказка", 2 этаж. Тел. 8-9272613460. ИНН 636401066654 Реклама

ТРЕБУЮТСЯ

✓ООО «К.Х.Волгарь» в бригаду №6 (с.Константиновка) требуются на постоянную работу **ТРАКТОРИСТЫ-МАШИНИСТЫ** с/х производства. По всем вопросам обращаться по тел. 8-939-755-59-80. ИНН 6364004179
✓ООО «К.Х.Волгарь» на центральный ток (пос.Фрунзенский) требуются на работу **СУШИЛЬЩИКИ**. По всем вопросам обращаться по тел. 8-937-987-51-75. ИНН 6364004179
✓ООО ЧОО «Стрелец» требуются **СОТРУДНИКИ ОХРАНЫ** на Пестравский маслозавод, вахта 5/5, заработная плата 1400 руб./сутки. Тел. 8-9171099993.



Больше информации в группах в социальных сетях "Одноклассники" и "ВКонтакте".
Просто наведите сканер телефона на QR-код.